

# 渝中报



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2025年11月  
5 星期三  
乙巳年九月十六  
渝内字第538号  
每周一、三、五出版  
第123期  
(总第2254期)  
今日4版

保障和改善民生,推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐

——论学习贯彻党的二十届四中全会精神

人民日报评论员

全体人民共同富裕是中国式现代化的本质特征。党的二十届四中全会坚持以人民为中心的发展思想,牢牢把握共同富裕的目标要求,围绕加大保障和改善民生力度、扎实推进全体人民共同富裕作出战略部署,鼓舞激励亿万人民在新征程上踔厉奋发,为创造更加幸福美好生活而不懈奋斗。

让人民生活幸福是“国之大者”,我们党团结带领人民进行的一切奋斗,根本目的就是为了让人民过上好日子。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持不忘初心,站在

人民立场上考虑问题,推动区域协调发展,采取有力举措保障和改善民生,打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,全面建成小康社会,为促进共同富裕创造了良好条件。

“十四五”时期,每年城镇新增就业1200万人以上,人均预期寿命达到79岁,全国跨省异地就医直接结算惠及5.6亿人次,学前教育毛入学率达到92%……把造福人民作为根本价值取向,在发展中稳步提升民生保障水平,人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

(下转2版)

黄茂军进社区宣讲党的二十届四中全会精神并调研“15分钟高品质生活服务圈”建设工作

## 加大保障和改善民生力度 让群众在共建共享发展中有更多获得感

本报讯(首席记者 李一)11月3日,区委书记黄茂军深入大坪文化中心、石油路街道彭家花园社区党群服务中心,宣讲党的二十届四中全会精神,调研“15分钟高品质生活服务圈”建设工作并主持召开座谈会。他强调,要学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神,切实把思想和行动统一到全会决策部署上来,认真落实施市委、市政府工作要求,紧密结合渝中实际,提质建设“15分钟高品质生活服务圈”,积极探索超大城市中心城区现代化治理新路子,加快打造美好城市建设新高地,让群众在共建共享发展中有更多获得感。

副区长薛俨参加。

在大坪文化中心,黄茂军详细了解全区“15分钟高品质生活服务圈”建设总体情况,来自科研机构、行业协会、市级部门的专家代表与社区居民代表围绕建设与渝中超大城市中心城区发展相适应的高品质生活服务功能体系,踊跃建言献策,提出务实需求。

黄茂军宣讲了党的二十届四中全会精神。他指出,党的二十届四中全会提出“人民生活品质不断提高”的目标要求,围绕“加大保障和改善民生力度,扎实推进全体人民共同富裕”作出了战略部署。“15分钟高品质生活服务圈”建设,既是不断满足群众对美好生活需要的具体体现,也是渝中推动高质量

发展的实践缩影,建设工作永远在路上。要坚持人民至上、以人为本,尽力而为、量力而行,因地制宜、突出特色,识变应变、前瞻思考,强化统筹、与时俱进,持续加大民生保障和改善力度,着力打造一批“小而美”“小而精”优质公共服务设施,务实解决就业创业、商务商业、停车通行等方面群众急难愁盼问题,努力把渝中建设成为共享美好生活的幸福家园。

黄茂军强调,要动态掌握情况,合理把握标准,整合各行业管理要求和建设规范,推动“15分钟高品质生活服务圈”建设有的放矢,真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到老百姓心坎上。要优化空间布局,提升服务效能,综合考量空间布局的物理可达、服务供给的时空覆盖、不同社群的属性特征,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,实现服务供给与群众需求高效匹配。要聚焦重点领域,增强民生实效,围绕就业、教育、托育、医疗、养老、文体、

商业、交通、住房等方面,提高建设工作的针对性、有效性,推动基础性公共服务更加均衡、普惠性民生服务更加优质、多样化社会服务更加可及。要鼓励多元投入,促进长效运营,高效利用潜力空间资源,积极引导社会力量参与,围绕人力投入、物力配置、财力保障,不断提升市场化运营能力,着力探索公共服务设施长效运营模式。要加强组织领导,注重系统推进,切实把“15分钟高品质生活服务圈”建设与数字重庆建设、超大城市中心城区现代化治理、“141”基层智治体系建设等重点工作相结合,坚持党建统领、政府主导、社会参与,推动工作走在前、作表率,让高质量发展和现代化建设成果更好惠及广大群众。

扫码关注重庆渝中APP图文报道

## 深化政企联动 实现共赢发展 黄茂军与重庆市农业投资集团有限公司刘波座谈交流

本报讯(首席记者 李一)日前,区委书记黄茂军走访重庆市农业投资集团有限公司,与公司党委书记、董事长刘波等座谈交流,深化政企联动、推动合作共赢,以联系服务企业的常态长效为企业发展赋能增效。

重庆市农业投资集团有限公司党委副书记、总经理、董事胡朝斌,区委常委、常务副区长邓光怀参加。

黄茂军全面了解重庆市农业投资集团有限公司功能定位、产业布局、未来规划,认真听取企业发

展诉求,感谢企业长期以来对渝中经济社会发展的支持。黄茂军说,现代化新重庆建设赋予渝中新使命、新担当、新任务。作为重庆母城、都市极核、品质半岛、首善之区,渝中正深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,按照市委、市政府部署要求,着力发挥“六大作用”、加快打造“六个新高地”,推动区域发展能级持续提升。重庆市农业投资集团有限公司正确认识大局、自觉服从大局、坚决维护大局,聚焦主责主业,全力打造一流大型农业产业集群,

刘波感谢渝中长期以来对重庆

市农业投资集团有限公司的支持。他表示,渝中发展势头强劲,营商环境优越,是企业投资兴业的沃土。重庆市农业投资集团有限公司将充分发挥农业全产业链经营优势,紧密对接渝中发展需求,为渝中经济社会高质量发展注入更强动力、作出更大贡献。

扫码关注重庆渝中APP图文报道

走在前 争一流 | 奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页

## 全国媒体聚焦渝中 解锁韧性城市建设密码



## 持续完善政企沟通对接“联系表” 打好优化营商环境“组合拳”

谢东会见重庆百货大楼股份有限公司张文中一行

本报讯(记者 姚延洋)11月3日,区委副书记、区长谢东会见物美集团创始人、多点DMALL创始人、重庆百货大楼股份有限公司(以下简称“重庆百货”)董事长张文中,重庆百货党委书记何谦一行。

重庆百货总经理胡宏伟,党委副书记、董事会秘书陈果参加。

谢东对张文中、何谦一行表示欢迎,感谢重庆百货为渝中经济社会发展作出的贡献。谢东说,渝中是重庆母城、都市极核、品质半岛、首善之区,经济密度、投资强度、消费热度、开放程度

走在全国前列,发展空间广阔。当前,全区上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面落实习近平总书记关于城市工作的重要论述和视察重庆重要讲话重要指示精神,全面推动解放碑世界知名商圈整体焕新提质,持续擦亮“主客共享、近悦远来”品质消费名片,提速建设国际消费中心城市核心区。

作为区域商贸龙头企业,重庆百货始终与渝中同呼吸、共成长,在长期深入的合作中结下了深厚友谊。希望重庆百货继续深耕重庆商业发源地、

(下转2版)

## 渝中一软件产品上榜 全市首版次软件产品公示名单

创先争优 看渝中

本报讯(首席记者 刘侃)11月3日,记者从市经济信息委网站获悉,经企业自主申报,各区县经信部门审核推荐及专家评审,全市共10个软件产品入选2025年第三批重庆市首版次软件产品公示名单。其中,渝中一软件产品榜上有名。

首版次软件产品是企业通过自主研发或者合作开发,在功能或性能上有重大突破,在该领域具有技术领先优势。

势,或填补市场空白、打破市场垄断,拥有自主知识产权,首次销售的同品名称、同一版本号的软件产品。

记者从公示名单上看到,由重庆市三健科技有限公司打造的三健工业WmsSaaS系统,精准聚焦制造业与工业物流领域,深度洞察行业痛点,针对工业仓储环节中普遍存在的“精准度不足、合规性弱、协同效率低”等核心问题,提供全面且高效的解决方案。产品覆盖范围广泛,适用于多个细分行业,满足不同行业对仓储管理的多样化需求。